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1 IDENTIFIKA ČNÍ ÚDAJE  
 

Název stavby: KOSMONOSY 

                                                           Úprava terénu na jihozápadní straně zámku 

                                                           Úprava příjezdové cesty, vč. Ozeleněných ploch na JZ 
zámku  

Část dokumentace:                             D.2.1 Komunikace  

Místo stavby:   ul. Debřská, Kosmonosy                                

Katastrální území:                              Kosmonosy 669857 

Stupeň dokumentace: Projektová dokumentace pro stavební povolení a 
provedení stavby    

Termín zpracování:   září 2017 

Stavebník:   Statutární město Mladá Boleslav, Staroměstské náměstí 
69, 293 49 Mladá Boleslav  

Projektant:                                          TŠ Projektový atelier pro architekturu a pozemní stavby, 
s.r.o. 

Odpovědný projektant 

části dokumentace:              Ing. Karel Mišička – projektování, Malešická 2404/27, 
130 00 Praha 3, autorizace u ČKAIT č. 0007391 

2 STRUČNÝ TECHNICKÝ POPIS  
Ulice Debřská (silnice č. II/610) prochází v centrem města Kosmonosy ve Středočeském 

kraji. Prochází v těsné blízkosti zámeckého areálu, který se nachází podél stávajícího jižního 
chodníku šířky cca 1,8 m a má v tomto svém úseku západovýchodní směr. Západní část 
zámeckého areálu včetně bývalého hospodářského dvora je na vozovku ulice Debřská 
připojena v blízkosti křižovatky s ulicí Ke Koupališti. U této křižovatky se v Debřské ulici 
zároveň nachází stávající záliv autobusové zastávky u jižního chodníku.  Ve vzdálenosti cca 
35 m od zálivu zastávky s v Debřské ulici nachází stávající záliv délky cca 33 m včetně 
náběhů. U východního náběhu se v tomto zálivu nachází stávající chodníkový přejezd šířky 
cca 5 m, ke kterému je připojena plocha před zámkem. Páteřní komunikace areálu má šířku 
min. 3 m v místě zpevněného povrchu silničními panely, zbývající úseky cesty mají převážně 
štěrkový povrch, místy se nachází zbytky silně degradovaného asfaltového krytu. Celková 
délka této cesty je cca 140 m. Před budovou zámku je plocha zpevněná štěrkem. Část plochy 
je zpevněná betonovými dlaždicemi s dvorní vpustí a odvodňovacím žlábkem. Chodník 
v ulici Debřská má konstrukci s krytem z betonové zámkové dlažby a je lemovaný 
betonovými obrubníky.     

 Oprava příjezdové komunikace ze západní strany zámku je navržena v délce cca 144 
m, v jednotné šířce 5,5 m. Šířka vozovky je navržena 3,5 m a po jejích obou stranách jsou 
navrženy cyklistické pruhy šířky 1 m. Komunikace je navržena celá v přímé a začátek úpravy 
má ve stávající příjezdové komunikaci k hospodářskému dvoru. Navržená komunikace ústí do 
zpevněné plochy u západní části zámku. V km 0,1 příjezdové komunikace jsou navrženy 
odbočné cesty severním a jižním směrem z kamenných nášlapů. Jedná se o přístupové cesty 
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od stávající autobusové zastávky v ulici Debřská k jižní zahradě zámku. V ploše u zámku jsou 
navrženy tři parkovací plochy pro celkem 16 osobních vozidel. Parkovací stání mají navržené 
rozměry 5 m x 2,5 m, jedno stání má navrženu šířku 3,5 m a bude vyhrazeno pro osoby 
s omezenou schopností pohybu. Stávající cesta, která propojuje zpevněnou plochu u západní 
strany zámku s chodníkem v Debřské ulici, bude též zpevněna dlážděným krytem v šířce 3,5 
m. Stávající plocha s mlatovým povrchem při jižní straně areálu bude napojena na nově 
navrženou dlážděnou plochu u zámku. 

3 VYHODNOCENÍ PRŮZKUM Ů A PODKLAD Ů 
Návrh situačního a výškového řešení úprav na jihozápadní straně zámku byl proveden 

do geodetické zaměření území (souřadný systém  S-JTSK, výškový systém ČJNS-Bpv). 
Součástí geodetických podkladů byl i zákres stávajících inženýrských sítí. Před zahájením 
stavby musí být vytyčeny trasy stávajících inženýrských sítí jejich správci. Ochranná pásma 
sítí, podmínky správců a předpisy pro práci v blízkosti sítí musí být dodržovány.  Vytyčení sítí 
bude předáno dodavateli a zaznamenáno ve stavebním deníku. Úpravy a přeložky stávajících 
inženýrských sítí nejsou součástí tohoto objektu stejně jako řešení nových sítí. Křížení 
s inženýrskými sítěmi musí být provedeno v souladu s příslušnými ČSN, zejména ČSN 73 60 
05.   

4 VZTAHY POZEMNÍCH KOMUNIKACÍ K  OSTATNÍM OBJEKT ŮM 

STAVBY  
Dokumentace je členěna na samostatné části, které řeší stavební úpravy infastruktury 

v tomto území. Jednotlivé části dokumentace jsou vzájemně situačně i výškově 
zkoordinovány. Navrhované stavební úpravy jsou koordinovány z projektovou dokumentací 
„Cyklostezka Bradlecká – Duhová“. 

5 NÁVRH KOMUNIKACÍ  
 Oprava příjezdové komunikace je navržena v jednotné šířce 5,5 m. Šířka vozovky je 

navržena 3,5 m. Komunikace je navržena celá v přímé a začátek úpravy má ve stávající 
příjezdové komunikace k hospodářskému dvoru. Navržená komunikace ústí do zpevněné 
plochy u západní části zámku. V km 0,1 příjezdové komunikace jsou navrženy odbočné cesty 
severním a jižním směrem z kamenných nášlapů. Jedná se o přístupovou cestu od stávající 
autobusové zastávky v ulici Debřská k jižní zahradě zámku. V ploše u zámku jsou navrženy 
tři parkovací plochy pro celkem 16 osobních vozidel. Jedná se o kolmá parkovací stání o 
rozměrech 5 m x 2,5 m. Jedno z těchto stání je navrženo o rozměrech 5 m x 3,5 m pro osoby 
s omezenou schopností pohybu. Stávající cesta, která propojuje zpevněnou plochu u západní 
strany zámku s chodníkem v Debřské ulici, bude též zpevněna dlážděným krytem v šířce 3,5 
m. Stávající plocha s mlatovým povrchem při jižní straně areálu bude napojena na nově 
navrženou dlážděnou plochu. V místě stávající křižovatky cesty k bývalému hospodářskému 
dvoru zámku s ulicí Debřská jsou navrženy bezbariérové a hmatové stavební úpravy 
stávajícího chodníku pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. Výškově bude 
toto místo provedeno s návaznými vazbami na stávající stav. 

Konstrukce příjezdové komunikace a zpevněných ploch jsou navrženy s nestmelenými 
podkladními vrstvami s krytem z kamenné dlažby nebo z kamenných dlaždic či desek dle 
návrhu architekta stavby v souladu s TP 170 Navrhování vozovek pozemních komunikací. 
Vozovka příjezdové komunikace:  
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  - žulová dlažba drobná         DL I                         90 mm ČSN 73 6131 
  - lože dlažby drť 4-8 mm           L                         40 mm ČSN 73 6131              
  - štěrkodrť                ŠDA 16-32                             150 mm ČSN 73 6126 -1   
-  štěrkodrť                 ŠDB  0-32                      min. 150 mm ČSN 73 6126-1 

            celkem                                                           min. 430 mm 
 
       Zpevněné plochy u zámku budou provedeny s krytem z kamenných dlaždic: 

- kamenné dlaždice 140/90 mm   DL I                    90 mm ČSN 73 6131 
- pískové lože s vápnem       L                                 40 mm  ČSN 73 6131 
- štěrkodrť                ŠDA 16-32                             150 mm ČSN 73 6126-1   
-  štěrkodrť                 ŠDB 0-32                      min. 150 mm ČSN 73 6126-1 

            celkem                                              min. 430 mm 
 

Konstrukce s mlatovým krytem je navržena dle metodiky NPÚ v tomto složení 
konstrukčních vrstev: 

Lomová výsivka frakce 0-4 mm……….(40 mm) (hlinitopísčitá kalící vrstva na zaválcování) 

Drcené kamenivo frakce 8-16 mm….…100 mm 

Drcené kamenivo frakce 16-32 mm……100 mm              

Drcené kamenivo frakce 32-63 mm……150 mm 

Celkem                        350 mm 

       Konstrukce chodníku v ulici Debřská je navržena dle TP 170 následující: 
- betonová dlažba   DL I                                          60 mm ČSN 73 6131 
- lože dlažby        L                                                  30 mm  ČSN 73 6131 
-  štěrkodrť                 ŠDB   0-32                  min. 150 mm ČSN 73 6126-1 

        celkem                                          min. 240 mm 
Kamenné nášlapy  (syenit štípaný tl. 60 – 80 mm) budou uloženy do pískového lože 

s příměsí vápna min. tl. 100 mm. 
Obrubníky vozovek ve zklidněné zóně jsou navrženy kamenné o rozměrech 

100/250/1000 mm, uložené do betonového lože s opěrou. U chodníku v Debřské ulici budou 
osazeny betonové obrubníky o rozměrech 150(120)/250/1000 mm a  sadové obrubníky zde 
budou betonové o rozměrech 50/200/500 mm. Mlatové plochy budou lemovány ocelovými 
speciálními tvarovkami kotvenými ocelovými trny. 

Výškový systém je Bpv.            

Vzory, barevnost dlažby a typ obrubníků musí být předloženy k odsouhlasení architektovi 
stavby a zástupci stavebníka.  

Na zemní pláni musí být dodržena její požadována únosnost, tj. modul deformace statické 
zatěžovací zkoušky Edef,2 = min. 30 MPa.  

  Požadavky na kontrolu zemních prací: 

Průkazní zkoušky k vyjádření shody s předpoklady projektu provádí zhotovitel. 

Kontrola zhutnění – parametr míry zhutnění D dle ČSN 72 1006, tab.4: 

   Aktivní zóna    D ≥ 102%  

Četnost zkoušek kontroly míry zhutnění – 1 sada zkoušek na 1000 m2. 

Modul deformace Edef,2 a poměr modulů, dle ČSN 72 1006, tab.7: 

   Těleso násypu     Edef,2 ≥ 15 MPa  

  Aktivní zóna ve všech případech  Edef,2 ≥ 30 MPa 
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Případné nové podložní vrstvy účelové komunikace musí být řádně zhutněny. Kontrola 
zhutnění – parametr míry zhutnění D dle ČSN 72 1006, tab.4: 

   Těleso násypu  D ≥ 95%  

Četnost zkoušek kontroly míry zhutnění – 1 sada zkoušek na 1000 m2. 

    V případě neúnosnosti podloží bude provedena sanace v aktivní zóně v tl. min. 0,3 m 
vhodným materiálem např. štěrkodrtí.  

   Veškerý materiál použitý do konstrukcí musí odpovídat požadavkům ČSN. Hutnění 
pláně musí odpovídat požadavkům ČSN 72 1006. Provádění musí být v souladu se zásadami 
Dodatku Technických podmínek schválených MD ČR TP 170 Katalog vozovek pozemních 
komunikací.  

6 REŽIM POVRCHOVÝCH A PODZEMNÍCH VOD , ZÁSADY 

ODVODNĚNÍ  

Odvodnění povrchu příjezdové cesty a zpevněných ploch bude zachováno stávající do 
přilehlých travnatých ploch zasakováním. Pro zajištění funkce zasakování jsou navrženy podél 
cest a hran zpevněných ploch zasakovací štěrková žebra v souladu s TP 83. Stávající dvorní 
vpusť a odvodňovací žlábek ve zpevněné ploše u zámku budou zachovány. 

7 NÁVRH DOPRAVNÍCH ZNA ČEK A DOPRAVNÍCH ZA ŘÍZENÍ  
Stávající dopravní značení bude upraveno následujícím způsobem. Svislé dopravní 

značky B 28, které jsou osazeny na začátku a konci stávající příjezdové cesty k zámku 
budou demontovány. Jedna z těchto značek bude osazena společně s novou svislou 
značkou IP 4b na západním vjezdu na příjezdovou komunikaci k zámku, která bude 
zjednosměrněna. Na opačném konci cesty u zámku bude na této cestě osazena nová svislá 
dopravní značka B 2. Další značky IP 4b a B 2 budou osazeny na zjednosměrněném 
výjezdu z parkoviště u zámky na ulici Debřská. V parkovišti je navrženo jedno parkovací 
stání, které bude vyhrazeno pro osoby s omezenou schopností pohybu. Toto parkovací stání 
bude osazeno svislou dopravní značkou IP 12 s piktogramem O 1. 

Nové svislé dopravní značky budou s dvojitým ohybem nebo rámečkem v reflexní 
úpravě – folie typu 1, na sloupku o průměru 70 mm, pozinkovaném. Značky budou v 
základním rozměru a nesmí zasahovat do průjezdného profilu komunikace.  

Vodorovné dopravní značení zahrnuje značky V 10b a V 10f v parkovišti. Značení 
bude provedeno světlejším odstínem dlažby. 

Značení musí být v souladu se zákonem 361/2000 a vyhláškou č. 294/2015 Sb. a 
Technickými podmínkami TP 65, TP 169, ČSN 73 6110. Rozměry, barvy a provedení 
dopravních značek podrobněji upravují zejména: ČSN EN 12899-1, ČSN EN 1436, ČSN 
EN 1463, VL 6.1, VL 6.2 a VL 6.3. 

8 ZVLÁŠTNÍ PODMÍNKY A POŽADAVKY NA POSTUP VÝSTAVBY A 

ÚDRŽBU  
Veškeré stavební práce je nutno provádět v souladu s platnými normami, předpisy a 

zákonnými ustanoveními. 

Při stavebních pracích v pásmu podzemního vedení, v pásmu dálkových kabelů a v 
pásmu vzdušného vedení je nutné mimo jiné respektovat ustanovení el. zákona o 



 

 6

telekomunikacích č. 110/64 Sb. a vyhl. 111/64 Sb. ÚSS a výnos FMS a FMD z 19. 1. 
1978, zejména pokud se jedná o způsob provádění zemních prací a zákaz použití 
mechanizace, povšechně pak zabezpečení vedení a zařízení před poškozením. Zemní pláň 
je nutno náležitě upravit, zamezit vstupu vody a zabránit zvodnění. Stávající vzrostlou 
zeleň, která bude zachována, je třeba chránit po celou dobu výstavby. 

Veškerý stavební materiál použitý do díla musí odpovídat příslušným normám a 
technologickým předpisům. 

Pro druh zeminy do podloží je rozhodující ČSN 72 1002 - Klasifikace zemin pro 
silniční komunikace a to zejména tabulka 3, vhodnost je též vázána ČSN 73 3050 - 
Zemní práce. Stavebník zajistí pravidelné provádění zkoušek míry hutnění zeminy 
podloží, zkoušky podkladních vrstev a provede o tom záznamy ve stavebním deníku. 

Stavebníkovi se ukládá respektovat podmínky stanovené ve vyjádření správců 
inženýrských sítí a oznámit jim zahájení prací. Vyskytnou-li se při provádění výkopů 
podzemní vedení v projektu nezakreslená, musí být další stavební práce přizpůsobeny 
skutečnému stavu. Způsob event. úprav nebo přeložení těch to vedení musí být projednán 
s příslušným správcem. 

Hlučnost mechanizmů a zařízení používaných na stavbě nesmí přesáhnout hodnoty 
stanovené hygienickými předpisy. Při provádění staveb je nutno dbát na ochranu proti 
hluku dle zákona č.258/ 2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 
souvisejících zákonů a nařízení vlády č.502/2000 Sb. ze dne 27. 11. 2000 o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibraci, (včetně příloh). 

Při stavbě musí být dodržovány platné předpisy a zákonná opatření, zejména je nutno 
dodržovat Nařízení vlády č. 93/2012 Sb. ze dne 29. února 2012 – podmínky ochrany 
zdraví při práci. Zvýšenou pozornost je třeba věnovat pracím v blízkosti podzemních 
vedení. Jejich plocha musí být předem vytyčena jejich správci a po dobu stavby 
udržována. S jejich polohou musí být pracovníci dodavatele prokazatelně seznámeni. 
Práce v jejich blízkosti je nutno provádět za odborného dozoru příslušné organizace, bez 
použití mechanizmů a za dodržení dalších podmínek správce. Dále je nutná zvýšená 
pozornost při pracích v blízkosti nadzemních vedení, zejména při použití mechanizmů ve 
výšce vyšší 3 m. Je nutno zajistit bezpečnost pracovníků při souběžném provádění prací. 
Pracovníci musí být prokazatelně seznámeni s nebezpečím, dodavatelské organizace musí 
uzavřít vzájemné dohody. Je třeba zamezit přístupu veřejnosti na staveniště, otevřené 
výkopy chránit zábradlím a v noci výstražným světlem.  

Dodavatel stavebních prací musí v rámci dodavatelské dokumentace vytvořit 
podmínky k zajištění bezpečnosti práce. 

Součástí dodavatelské dokumentace je technologický nebo pracovní postup, který musí 
být po dobu stavebních prací k dispozici na stavbě.  

Technologický postup musí stanovit  

a) návaznost a souběh jednotlivých pracovních operací, 
b) pracovní postup pro danou pracovní činnost, 
c) použití strojů a zařízení a speciálních pracovních prostředků, pomůcek 

Dodavatel stavebních prací je povinen seznámit ostatní dodavatele s požadavky 
bezpečnosti práce obsaženými v projektu stavby a v dodavatelské dokumentaci. 

Při stavebních pracích za provozu je provozovatel povinen seznámit pracovníky 
dodavatele se zásadami bezpečného chování na daném pracovišti a s možnými místy a 
zdroji ohrožení. 
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Stavba komunikací nevyžaduje zvláštní opatření z hlediska požární ochrany.  Obecně 
je třeba dodržovat Zákon o požární ochraně 67/2001 Sb. a vyhl. č. 246/2001 Ministerstva 
vnitra, kterou se provádějí některá ustanovení zmíněného zákona.  

Při svařování a řezání plamenem a při dalších pracích se zvýšeným požárním 
nebezpečím bude ustanovena požární hlídka dle § 13 Zákona o požární ochraně (č. 
67/2001 Sb.) a § 15 vyhl. č. 246/2001 Ministerstva vnitra, kterou se provádějí některá 
ustanovení zmíněného zákona. Při skladování a práci s hořlavými kapalinami, plyny, 
nebo jinými nebezpečnými látkami je nutné zachovávat příslušné bezpečnostní předpisy 
tak, aby nedošlo k jejich vznícení (případně samovznícení), výbuchu nebo k nežádoucímu 
rozšíření do jiných prostor a nebyli ohroženy na zdraví a životě osoby v těchto prostorách 
se nacházející. 

Při realizaci stavby je nutné dodržování zákona o odpadech, zejména ust. § 10, 12 a 16 
a prováděcích právních předpisů: vyhl. MŽP 93/2016 Sb., kterou se stanoví Katalog 
odpadů ve znění pozdějších předpisů, vyhl. MŽP č. 383/2001 Sb. o podrobnostech 
nakládání s odpady, ve znění pozdějších předpisů. V případě, že výkopová zemina 
nebude původcem použita v jiné lokalitě např. k terénním úpravám, je nutné dodržet ust. 
§ 12 a § 14 vyhl. MŽP č. 294/2005 Sb. o podmínkách ukládání odpadů na skládky a 
jejich využívání na povrchu terénu, ve znění pozdějších předpisů. V průběhu celé 
výstavby musí být na požádání správnímu orgánu dle § 79 odst. 1 písm. F) zákona o 
odpadech doloženo, zda bylo se vzniklými odpady naloženo v souladu s § 16 odst. 1 
písm. C) zákona o odpadech, tj. předání oprávněné osobě podle § 12 odst. 3 zákona – 
např. faktury, vážní lístky, evidenční listy přepravy nebezpečných odpadů po území ČR, 
atd.  

Při realizaci stavby budou veškeré stavební práce prováděny tak, aby nedocházelo 
k obtěžování okolí stavby nadbytečnými exhalacemi, hlukem, otřesy, prachem, zápachem 
a oslňováním nad únosnou míru, případně budou provedena taková opatření, která zajistí 
omezení negativních stavebních vlivů na míru nejnižší možnou. V průběhu výstavby jsou 
zakázány činnosti, které mohou rušit nebo jinak nepříznivě ovlivnit vydatnost, fyzikální 
vlastnosti, chemické složení nebo hygienickou nezávadnost přírodních léčivých zdrojů. 
Důsledně bude dbáno na eliminaci jakéhokoli chemického znečištění podzemních vod. 

9 VAZBA NA TECHNOLOGICKÉ VYBAVENÍ  
Stavba komunikací a zpevněných ploch nemá žádné vazby ke stávajícím 

technologickým zařízením v dané lokalitě, ani nevyvolává vlastní potřebu nového 
technologického vybavení. 

10 ŘEŠENÍ PŘÍSTUPU A UŽÍVÁNÍ STAVBY OSOBAMI S  OMEZENOU 

SCHOPNOSTÍ POHYBU A ORIENTACE  
Stavba je navržena v souladu s ustanoveními vyhlášky č. 398/2009 Sb. pro užívání 

staveb osobami s omezenou schopností pohybu a orientace. V parkovišti je navrženo 
jedno parkovací stání o rozměrech 5 m x 3,5 m, které bude vyhrazené pro osoby 
s omezenou schopností pohybu. V místě úpravy stávajícího připojení na ulici Debřská 
proti vjezdu do bývalého hospodářského dvora zámku jsou navrženy bezbariérové 
stavební úpravy s převýšením obrubníku max. 20 mm a budou zde osazeny varovné pásy 
šířky 400 mm ze slepecké dlažby s výčnělky.  

********* 


